

Información telefónica

Se afirma que en Melilla va a realizarse una pequeña operación militar

En los círculos políticos sólo se habla de las próximas elecciones.—Ayer apareció en Madrid la primera candidatura.—El Gobierno tiene casi compuesto el encasillado, faltando sólo un par de provincias.—¿Un ministerio más?—Se afirma que en Melilla va a realizarse una pequeña operación militar.—Parte oficial de Marruecos.—Varias noticias de Melilla.—El terrorismo en Barcelona; aparición de un cadáver cerca de Montjuich.—Un campo de tiro sindicalista.—Nuevo atentado.—Un domador a punto de ser devorado; la leona lo defiende.—Los astrónomos de Nueva-York han confirmado plenamente las teorías de Einstein.—Sangrientas persecuciones en Transilvania.—Otras noticias de provincias y del extranjero.

(De la "Agencia Fénix")

De Madrid

Madrid 14, de la 11:15 a las 8:00.

Nuevo edificio para la Escuela de Policía

Ha breve será inaugurado en Madrid el nuevo edificio destinado a Escuela Nacional de Policía.

El tema de las elecciones.—El Gobierno tiene casi ultimado el encasillado

En los círculos políticos se habla ayer, casi exclusivamente, de las próximas elecciones generales.

Apareció ayer en Madrid la primera candidatura. Figuran en ésta cuatro candidatos ministeriales. Deben de ella y en papel del mismo color, en forma que usan una continución de aquella, se han adherido las del candidato marxista señor Álvarez Aranz y del representante de las clases obreras don Antonio Sacristán.

El Gobierno tiene ya ultimado el encasillado en casi todas las provincias, excepto en dos o tres, en las que parece que han surgido ciertas dificultades para el acometimiento de los candidatos.

Un nuevo ministerio?

El ministro del Trabajo, señor Chapaprieta, tiene el propósito, según se afirma, de separar algunos organismos de su departamento ministerial con el fin de formar otro ministerio independiente del del Trabajo.

A pesar de las segundas de veracidad que circula la anterior noticia, no se concede a él completo crédito, puesto que está en contraposición con los propósitos de reducir los gastos, y esta desagregación vendrá a aumentarlos.

Se asegura que el Alto Comisario iniciará su gestión con una pequeña operación militar en Marruecos

Se aseguraba ayer por personas que se tienen bien informadas, que el Alto Comisario, señor Silvela, había sido autorizado por el Gobierno para realizar una pequeña operación en Melilla.

Dicha operación tendría por finalidad la de asegurar algunas posiciones y obtener mayores seguridades de soporte de algunas cabillas rebeldes establecidas en las inmediaciones de aquella.

También persiguirían el fin de proteger los trabajos que han de realizarse para la construcción de algunas obras de fortificación en las posiciones avanzadas, haciendo que desaparezca el saliente de la posición de Tizi-Zemmour, que dificulta el aprovisionamiento de las posiciones extremas, evitando la exposición constante que afrontan nuestras tropas en ellas desatadas.

Se aseguraba asimismo que al general Castro Girona se le habrá encargado de determinadas gestiones en las fronteras

que redundaran en beneficio de la paz de nuestros territorios y para cuya misión cuenta, al parecer, dicho general con grandes seguridades de éxito.

Se tiene la creencia que, para cuando en fecha próxima regrese nuevamente a Madrid el Alto Comisario, estarán realizadas las propósitos anteriormente anunciamos.

Praga, empresario del Teatro de la Princesa

Ayer se firmó en Madrid el arrendamiento del teatro de la Princesa, que lo tomó por cinco años la empresa Praga.

Esta se propone realizar una lucida campaña en dicho teatro.

El señor Mendoza ha enviado a Praga un expresivo telegrama de felicitación, expresándole su satisfacción porque entró en sus manos dicho coliseo.

La nueva empresa inauguraría dicho teatro con la presentación de la compañía mexicana Lope Rivas-Cacho, que realizará una etapa de seis meses.

Los otros tres detenidos están afiliados al Sindicato Libre, y están fichados por la policía, figurando con nombres supuestos.

Varias noticias de Marruecos

Melilla 13.—El comandante señor Barraca, juzgado ayer en Consejo de guerra, ha sido sentenciado a cuatro años de prisión.

Se asegura que el cabecilla rebelde Abd el-Krim, se encuentra en alta mar regresando de sus enemigos, y que ha escrito a varios caídes aconsejándoles la conveniencia de acatar su jefatura.

El sultano Francisco Baena, que fue hecho prisionero por los moros en Dar Dulis y entregado al jefe rebelde Burrak, ha sido trasladado por éste al cuartel general de las fuerzas de Abd el Krim.

En Taxdir se está construyendo un ferrocarril cuyas obras están ya muy adelantadas. Ahora se comenzará la construcción de este pequeño ferrocarril en el sector Ulad de Beni Sinar.

Se han llevado convoyes de aprovisionamientos por fuerzas de intendencia desde el campamento de Dar Quabdun a las posiciones avanzadas de Halant, Taguiz, Axdir, Azus y Nader de Beni Ulid.

Prestaron servicios de protección a los convoyes fuerza del batallón del regimiento de Galicia, destinado en Dar Quabdun, a cuya posición regresaron aquellos a media tarde sin novedad.

Llegada del alto comisario

Tetuán 13.—Precedente de Cauta ha llegado en tren especial el alto comisario, señor Silvela, acompañado de su séquito,

señor Silveira, y Nader de Beni Ulid.

Se aseguraba asimismo que al general Castro Girona se le habrá encargado de

determinadas gestiones en las fronteras

jefes y oficiales y el Gran Visir, quien le dio la bienvenida en nombre del Jefe.

El señor Silvela ha procedido numerosas felicitaciones de todos los elementos de la población.

De provincias

BARCELONA

Aparición de un cadáver

Barcelona 12.—En terrenos de Montjuich ha aparecido el cadáver de un hombre vestido con traje de obrero macizo, que presentaba varias heridas, haciendo suponer que se trata de un crimen.

En los bollines se le encontró una cédula personal con el nombre de Ramón Gil.

Trabajos de la policía

Barcelona 13.—El señor Raventós, habiendo hoy con los perdiéndos que hacen la información en el Gobierno civil, les ha manifestado que la policía no está en sus tristes dícesis.

La nueva empresa inauguraría dicho teatro con la presentación de la compañía mexicana Lope Rivas-Cacho, que realizará una etapa de seis meses.

Los otros tres detenidos están afiliados al Sindicato Libre, y están fichados por la policía, figurando con nombres supuestos.

Detalles acerca del cadáver encontrado en las inmediaciones de Montjuich.—Un campo de tiro sindicalista

Barcelona 13.—El cadáver encontrado en las inmediaciones de Montjuich fue hallado por unos soldados, quienes dieron noticia del fallecimiento.

El muerto tenía traje de mecánico y alpargatas.

Presentaba varias heridas en la cabeza y torso.

En las ropas del cadáver se halló una cédula personal extendida a nombre de Ramón Gil, cuyo nombre no se sabe fijamente.

Se dio aviso a la Comandancia de Marina y al Arsenal, comenzando seguidamente la práctica de diligencias.

A las ocho de la noche aún continuaba el incendio a bordo, ignorándose las causas que lo han motivado.

OVIEDO

Huelga de ferroviarios

Oviedo 13.—Se ha declarado en huelga los obreros del ferrocarril estratégico de Ferrara a Gijón, en el trayecto de Velliles a Cangas.

Dichos obreros solicitan aumento de jornal y mejoras en las condiciones del trabajo.

El gobernador civil realiza gestiones para conciliar el conflicto.

Los heridos del atentado de ayer

Barcelona 13.—Los heridos en el atentado de ayer continúan mejorando.

José Garrido ha declarado ante el juez que al dirigirse al domicilio del Sindicato Libre notó que los seguidos de cerca varios desconocidos. Manifestó que ya en el Sindicato le avisaron que en la calle había cuatro individuos en actitud intranquila, y entonces decidió asomarse para comprobar si efectivamente eran los que le habían seguido anteriormente y en el momento de salir a la puerta recibió la descarga que le hirió gravemente.

Asigna Garrido que los desconocidos marcharon tranquilamente, sin ser perseguidos por nadie.

Y llegaron las remesas de panadería para primavera y verano a la casa conocida por EL METRO; el surtido es grandísimo.

IDEAL CINEMA

Especiales para hoy sábado 14 de abril de 1928

A las seis y media de la tarde.—El acentuado cinematógrafo de la temporada.—CARTELERA

numero público se proyectará la monumental pelcula en cinco partes, CARELLES

marca Atlántida de Madrid, sacada de la popular zarzuela del mismo título, de R. Rodríguez Flores, música del maestro Peydrá, cuya acción se desarrolla en Córdoba. La partitura se interpretará por una orquesta dirigida por el maestro Aurelio P. Cantero.—Completará el programa una escogida pelcula.

A las nueve de la noche.—El mismo programa.

SALÓN RAMÍREZ.—GRAN CINE

A las seis y media de la tarde.—Gran Sesión Verneuil.—Estreno de su granioso pro-

grama de películas.

Por la noche a 24' suave en punto.—Exhibición de un preciosísimo programa de películas.

Entrada de la notable bailarina Pilar Calvo.—Exitazo inmenso de la gran atracción Troupa Villa-

Sil. Todas las noches variación de programa.—Para más detalles véase las pizarras del salón.

SECCIÓN DE ANUNCIOS ECONÓMICOS

Bodegas Bilbao.—Vinos tintos de Rioja,

tinto fino, blanco fino, cepsa Bierzo, cepsa

Santander, Rioja Esteria tinto y blanco, Rioja

tinto tres años, gran clásico, Lu-

mea, cofan, Faros.—Pídase en Hacienda y

Utramarinos. Venta por mayor. Antero del

Pozo, representante depositario. Reloj. J. Te-

rrón número 100.

Se arrienda en la sede de Cádiz, término

municipal de Montoro, la célebre «Tejo-

re» y «Las de las piedras». «Atrio del

Fresco», «Robledillo». Para su realización

varias proposiciones por escrito don Rafael

Rafael Santisteban, calle Juan Ruiz, 3. También

dicho señor vende 2.000 pinos en la finca «San

José».

Arrendamiento.—Se hace desde el día de un

piso alto, exterior, situado en la calle Joa-

quina Costa 14 y 16 (Taberna).

Se acoge gáspido desde el día en la dehesa

de Cuevas Altas (Villarrobledo).

Alquiler de vivienda de gran visualidad y eficacia.—En

la cosquerería de la Plaza de Toros de Cór-

deba se admiten solicitudes para los anuncia-

dos que han de figurar en dicho local durante

la próxima temporada taurina y espectácu-

los de cine y variétés.

Alquiler de vivienda.—Por traslado se vende casa de

matrimonio de madera con somier, cé-

mosa, lavabo de caballero completo, mesa de

noche, espejo grande, sillas y varias cosas

más, todo urgente. Para verlo calle Abetxar, 17.

Se admiten pueblos estables en familia; dimi-

spieza esmeralda. Güiterrez de los Ríos, 43.

Venta de casa bien situada, con 6 habitacio-

nes en alto y 4 en bajo, estufa asfáltica, 3 ce-

cinas, azulejos, patio, corral, cuadra, pajar, buen

despacho y varias dependencias para tien-

des. Absténganse corredores y diligencias que

desean comprarla al quinto del año de

la número 49 de la calle Gutiérrez de los Ríos,

que corre con su ventura por encargo de su

dueño.

Pastos.—Se arroja ganado en la finca de

«Pendelillas». Para talar en la misma finca

alcoleada.

Alquiler de vivienda.—Por traslado se vende casa de

matrimonio de madera con somier, cé-

mosa, lavabo de caballero completo, mesa de

noche, espejo grande, sillas y varias cosas

más, todo urgente. Para verlo calle Abetxar, 17.

Alquiler de vivienda.—Por traslado se vende casa de

matrimonio de madera con somier, cé-

mos

Informaciones de hoy 14

DIVACACIONES
ABRIL, TEDIOSO

Os habéis creído que el cielo de abril era espléndido y diáfano, y que la noche se vestía del ropaje maravilloso de la clara luna y de los rutinantes estrellas que como focos ignos atesora la bóveda cañete? Si. Pues siento desear, amables lectores, que estabais completamente equivocados.

El cielo de abril, de este mes en que la Primavera viste sus galas floridas, contra lo que dispone la sabia naturaleza, si, es azul ni blanco; es un cielo londinense, todo lo gris, y por añadidura regordete, colosal que nos sumerge a cada momento en un volumen líquido imposible de sortear.

Otras veces hemos visto por estos tiempos a los hombres recorridos con el sombrío ritmo de paja fumante, lustroso, y hasta espléndido; las certeñas veraniegas, los trajes de entretiempo y, con todo, un sol de justicia nos ha caldeado, obligándonos a derribar por las aceras sombrías temerosas de una insolación.

En este mes de abril, otros años hemos expandido el espíritu coetáneo en los inútiles huesos, por los ámbitos de nuestros jardines, fragantes, borrones, reverendo de flores, de corales palleras que parecen creadas por la naturaleza para que sólo luz, tan en los parterres resarcidos y uniformes, en esta tierra bendita. Este año, si hay flores, si sol, si cielo azul; hay frío, mucho frío, enormes ondulaciones de agua y algodón que oír y relampago, ayer presagiado zig-zag sirve para mostrarnos la bóveda cerrada a toda fuerza ceniza lumínica, a todo evento de majestuosidad y espaldor.

Los cuerpos inadaptados a este ambiente tedioso del mes de Abril se derriten sin cesar, produciendo melancolia, tristeza infinita; por todo el ámbito de la ciudad. El mes de Abril convertido en funeral en esta estación primaveral, como si sasiéndose de que las nubes dispersas y los vientos crudos azotan los cerebros hasta hacerlos sañar en fragmentos de dolor...

Las calles, las evocadoras calles de la sultana tierra, tan llenas, tan silenciosas, tan bellas, llenas por la luna y alborotadas por el menor estrellado de la noche, se nos muestra ahora resumendo agua, encarchadas desde las aceras al centro, amortiguadas por el débil lucecilla de los faroles europeos cristalinos empapados parecen que llevan el fétido de la ciudad.

Sombrias que emergen por las plazuelas son los mortales que transitamos durante la noche lugubre. Desfilo de visiones, son los mudos transeútes que a tientas caminan por nuestras calles, obstruidas por los charcos, por los salientes de las paredes, por la falta de alumbrado...

Estando en Córdoba, ciudad-jardín, segundas manos; capital de segundo orden, en lo oficial; espejo y centro de Andalucía, según los más; templo de la hidalguía y de la hospitalidad y la nobleza, según consta en sus blasones. Pues bien, con todo ello, y a pesar de ello, la Córdoba en que vivimos no es esa; es una ciudad muy distinta, es un pueblo triste, sin estética, sin urbanización, si diseno, ayuno de la priesa social oficial, y si esto, sedimento nuestra devanatura de hoy, con la sequedad continua de lo único que conservamos como prelado tesoro donado por la Naturaleza, el padre del sol, la clara luna, las rutinantes estrellas de esas noches de Córdoba serenas y plácidas, de ese ambiente perfumado y tibio de nuestros jardines; obtremos como resultado fatal que la ciudad en el corazón del verde ensanche, es una ciudad, pobre ciudad envejecida.

X. X.

COMUNICADO

Denuncias que merecen ser atendidas

Los vecinos de la aldea de Santa Cruzita, en el término municipal de Montilla, nos remiten el siguiente comunicado:

Señor director de LA VOZ, Córdoba.

Muy distinguido señor nuestro: Por ser la prensa portavoz de la opinión pública y acoger todo, aquello que tiene a la defensa de sus intereses morales y materiales, recurrimos a la probada bondad de usted para que se sirva insertar en su popular diario el siguiente escrito, ya que enviamos una denuncia grave que responde a un catedrado de opinión perfectamente justificado.

Decreto de la Alcaldía ratificando el nombramiento del auxiliar delinquente de la oficina del ensanche, don Rafael Bernál Soldevilla.

La aldea de Santa Cruzita, del término municipal de Montilla, está siendo objeto de los más absurdos procedimientos, sin que de ellos obtengamos mejora alguna.

El Ayuntamiento de Montilla contra los arbitrios de consumo, derechos de carnes, vía pública, arbitrios de bebidas y alcohol, impuesto de poses y medidas y, en fin, todo cuanto se abona en un pueblo, nos con ceptos varios.

En cambio de ello, en esta desgraciada aldea no se atiende al alumbrado, medicinas, empiezos, escuelas, como asimismo no se practica la inspección de carnes, sacrificando los animales sí; la presencia de los peritos veterinarios, cosa que la ley de Sanidad prohíbe terminantemente, y otras sanciones múltiples que no sea del caso citar.

Por todo ello intercessamos del señor gobernador que sirve una visita de inspección que compruebe nuestras denuncias, y entre tanto nos ofrecemos a usted como sumos atentos seguros servidores. Los vecinos de la aldea de Santa Cruzita.

Balneario de Tolox (Provincia de Málaga)

Manantial Azoado y Radioactiva

Médico director:

Doctor don Segundo de Olea y Añorier

Cura las enfermedades de las vías respiratorias. Especial para catarratos. No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosos.

Instalación completa de inhalaciones directas, diarias o inyecciones y duchas nasales.

Temporadas oficiales: desde el 1 de Mayo al 30 de Junio, y desde el 1 de Septiembre al 21 de Octubre.

Pedanías foliadas del Balneario a su propietario D. Manuel del Río y del Río, en Tolox. Se recomienda la Fonda del Campo, por su higiene y proximidad al Balneario. Luz. Teléfono: Capilla pública. Ferrocarril directo de Málaga a Cola.

Algunos vendedores ambulantes ofrecen paseo diciendo que es de CL. METRO no se dejan engañar que no es cierto.

El cabildo municipal

Asuntos para la sesión del lunes

Acta anterior.

Distribución en sucesiones de los señores contribuyentes de este término municipal para el sorteo de los truhales y siete veintas que con los señores concejales deben constituir la Junta municipal de Asociados en el presente ejercicio económico.

Proyectos o pliegos de condiciones para contratar las obras de sustitución de los aserrados y mejoras del pavimento de la calle San Fernando.

Proyectos o pliegos de condiciones para contratar las obras de mejoras de los aserrados y del actual pavimento de las calles de los carrascillas andaluzas, don Juan Zurita Rejas.

Firmaron el acta matrimonial en calidad de testigos, don Francisco Herrera, don Rafael Muñoz, don Pedro Izquierdo y don Agustín Brefa.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados pasaron al domicilio de los padres de la novia, en donde fueron escoltados con aplausos, prolongándose la agradable velada hasta bien entrada la madrugada.

La boda se celebrará en fecha próxima.

Firma de espousales

En la Iglesia parroquial del Salvador y ante el cura arrepiente de Bujalance, firmaron ayer seis espousales la ensenadora Joaquin Consuelo de Julián Navarro, con el probable empleado de la compañía de los Ferrocarriles andaluces, don Juan Zurita Rejas.

Firmaron el acta matrimonial en calidad de testigos, don Francisco Herrera, don Rafael Muñoz, don Pedro Izquierdo y don Agustín Brefa.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados pasaron al domicilio de los padres de la novia, en donde fueron escoltados con aplausos, prolongándose la agradable velada hasta bien entrada la madrugada.

La boda se celebrará en fecha próxima.

LOCALES

Procedente de Tetuán (África), donde cumple sus deberes militares, ayer llegó a Córdoba en uso de licencia, el cabo de Marinería del batallón de esclavos de Madrid, Antonio de Julián Navarro, el cual ha recibido en su domicilio la visita de numerosos amigos y compatriotas.

El domingo, 15 del corriente, contrae matrimonio en esta capital, la bellísima señorita María de los Dolores Amaya Cositi, hija de nuestro querido amigo don Francisco, y el distinguido joven don Salvador Cubero Luengo. El acto tendrá lugar en el domicilio de los padres de la novia. Muy agradecidos a la señorita invitación que ha recibido.

— Hoy marcha a Granada el equipo del «Córdoba Sporting Club», para celebrar el domingo un partido amistoso con la sociedad de «foot-ball» de aquella capital.

A los caballeros elegantes

Zapatos rusia, colores, horcas y cortes los más nuevos a 20, 25, 30 y 35 pesetas. En esto la última filigrana de la moda.

SAPENA, Conde de Cárdenas, 26

Sección comercial

Mándalo de Córdoba

Registro de la Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba, correspondiente a la semana del 9 al 14 de abril:

Los precios libres para el entrador son: vacuno vacuno: de 2'67 a 2'71 pesetas.—Ternera: de 3'37 a 0'90 pesetas.—Lanar y cabrio: de 2'25 a 2'26

Precios de cotización del día 10 de abril hasta nuevo aviso.—Vaca con hueso, 3'20 pesetas.—Id. sin id., 4'50.—Ternera con hueso, 3'80.—Id. sin id., 5'30.—Manches, 3'00.

Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Central, sucursal de Córdoba.)

13 de Abril 1923.

Interior	70.30
Exterior	89.25
Amortizable 5 por 100 1920	98.90
Amortizable 5 por 1917	96.50

Obligaciones del Tesoro 2 años.

Enero	181.80
Banco de España	576.90
Banco Central	125.00
Compañía Arrendataria de Tabacos	249.50
Banco Español de Crédito	147.00
Cédulas Hipotecarias 4 por 100.	99.10
Cédulas Hipotecarias 5 por 100.	100.90
Cédulas Hipotecarias 6 por 100.	119.75
Frances	44.00
Libras	30.41
Dólares	08.54
Marcos	99.00

Mayo.

Oficina de la profesora de la escuela elemental de niños número 8, instalada en la casa número 21 calle Madera Baja, solicitando la construcción de un caño para drenaje del pozo negro de la misma a otro de mayor cabida.

Oficina del profesor de la escuela elemental de niños establecida en la calle Hermanos López Diéguez, comunicando que en cumplimiento de órdenes de la Alcaldía ha de desmellar la parte de casa destinada a vivienda e interesando que se abone la indemnización correspondiente por dicho cese.

Oficina de doña Rosa Molina Leiva solicitando se reconozcan a su nombre los créditos que figuran a favor de su difunto esposo don Rafael Rojas, por el servicio que tenía prestado con el Ayuntamiento del traspaso en ese año de los cadáveres del traspaso en ese año de los cadáveres de familias pobres desde la barriada de Alcalá al cementerio de San Rafael.

Oficina de la profesora de la escuela elemental de niños número 8, instalada en la casa número 21 calle Madera Baja, solicitando la construcción de un caño para drenaje del pozo negro de la misma a otro de mayor cabida.

Oficina del profesor de la escuela elemental de niños establecida en la calle Hermanos López Diéguez, comunicando que en cumplimiento de órdenes de la Alcaldía ha de desmellar la parte de casa destinada a vivienda e interesando que se abone la indemnización correspondiente por dicho cese.

Oficina del señor representante del Ayuntamiento en Madrid presentando la dimisión.

Decreto de la Alcaldía ratificando el nombramiento del auxiliar delinquente de la oficina del ensanche, don Rafael Bernál Soldevilla.

Cuenta del señor recaudador de arbitrios municipales correspondiente al de solares en edificio en el ejercicio económico del año 21-22.

Cuenta de los ingresos obtenidos por el servicio de colocación y cobranza de sillas en los paseos públicos durante el cuarto trimestre del pasado año económico.

Nuevas cuentas de la comisión de Gobernación y tres de la Policía rural favorables.

Extensión cultural femenina

Con la habilidad y maestría que le caracterizan, desarrolló el señor Vázquez Areca su anuncio tema: «Los estrellitas», en la escuela práctica de niñas anexa a la Normal.

Al describir el conferenciante la relación que existe entre el color de las estrellas y su edad, se notaba el verdadero interés de los oyentes por el asunto de que se trataba; al hablar de las magnitudes, el interés crecía, llegando a transformarse en asombro cuando el señor Vázquez, valiéndose de acertados similes, se ocupaba de las inmensas distancias que separan a los astros entre sí.

Todos los concurrentes hubieran deseado, en aquellos momentos, trasladarse a un observatorio astronómico para contemplar las estrellas múltiples, ver el soberbio espectáculo del Universo, admirar la inmensa grandeza de la máquina portentosa fabricada por el Gran Artefacto y convencernos por si mismos de la verdad de aquellas nociones que aprendieron en la escuela y que bajo la influencia de la palabra del docente catedrático, adquirieron en su fantasía gigantescas proporciones.

Altamente reconocidas quedaron las profesoras y alumnas de la Escuela práctica, por el señorial favor que han recibido del señor Vázquez en forma de interesantes lecciones.

Algunos vendedores ambulantes ofrecen paseo diciendo que es de CL. METRO no se dejan engañar que no es cierto.

Los más nuevos en paseo están en EL METRO, clase por clase no hay quien venda tan barato. Examinen y hagan comparaciones.

AGRICULTORES:

Nuestras segadoras-atadoras "MOLINE ADRIANCE" se venden este año a 1.500 pesetas en nuestros almacenes de Albacete

Sirva esta sencilla norma de los precios que rigen para todo nuestro material agrícola, precios que son UN 30 por 100 MAS BARATOS que los de las demás casas.

Escribanos hoy mismo y se convencerá

Por qué estas inmejorables condiciones de venta?

He aquí la explicación:

Hemos suprimido nuestras sucursales de Sevilla, Córdoba y Badajoz, y esta supresión ha barrido todos los gastos exorbitantes del mantenimiento de dichas dependencias con sus alquileres, sueldos de empleados, viajes, etc., etc.

La aplicación de este ahorro al precio de nuestra mercancía es la clave de su baratitud.—Consultenos antes de comprar.—No pierda nada y prenda ganar mucho

López Belmonte, Maquinaria Agrícola, S. A.—Albacete

PIANOLAS

Seminuevas con cien reales, se venden en el increíble precio de tres mil pesetas.—Claudio Marcelo, número 5

SE DICE que la baja de precios que efectúa la casa PRINCE QUALITY es asombrosa, pues da los CALZADOS MUY BARATOS, sea porque son los fabricantes, sea por tener mucha existencia o por la baja que tienen las pieles; el caso es que no hay otra alguna que los dé más baratos que la zapatería de la CALLE ESPARTERIA NUM. 3.

Almacenes de maderas de todas clases

Reyes Católicos Baldomero Milla Teléfono 408

Felipe Jiménez y Jiménez AVENIDA CERVANTES, 16

Pianos nacionales y extranjeros

Venta exclusiva de los acreditados autopianos, STODART, JACOB DOLL & SONS, y J. & C. FISCHER, piano Players.

Reparaciones y afinaciones

Información telefónica

Un teniente general, un general de brigada, un comisario de Guerra, un coronel y varios jefes y oficiales sumariados por retención de fondos indebidos

Se ha negado el recurso del general Navarro.—El general Picazzo a Ginebra para tomar parte en la Sociedad de las Naciones en representación de España.—Dicen los subsecretarios de Hacienda, Gobernación y Presidencia.—La fiesta de los alabarderos.—Los Sindicatos Libres anuncian descubrir a los autores de los atentados y la banda de pistoleros.—Contra el juez y el gobernador civil de Barcelona.—La estancia de los Reyes en Sevilla.—Discurso de Alcalá Zamora.—Mañana, la fiesta de la aviación.—El alto comisario en Tolúan, sin novedad; regresará dentro de quince días a Madrid.—Otras noticias de interés.

(De la "Agencia Febus.")

De Madrid

Madrid 15, 16 y 17.

Toma de posesión del conde de Sagasta

Con toda solemnidad se ha verificado esta mañana la toma de posesión de la presidencia del Consejo de Estado por el conde de Sagasta, para cuyo cargo ha sido designado por el Gobierno, en la vacante dejada por el ministro de Hacienda, señor Villegas.

Asistió al acto el Gobierno en pleno, a excepción del ministro de la Guerra, que se encuentra en Sevilla. También asistieron todos los consejeros.

Siguióndose se destacaron dos consejeros que salieron por el nuevo presidente señor conde de Sagasta, introduciéndolo en el salón de actos.

Acto continuo el marqués de Alhucemas pronunció un emotivo discurso, haciendo resaltar la labor tan beneficiosa que ha realizado el señor Villanueva, de cuya obra el Gobierno se mostraba satisfecho, y hoy se completa de tenerlo como ministro de Hacienda. Habiéndose después del conde de Sagasta, para decir que en cuantos cargos había desempeñado, habla cada presidente de sus dotes de inteligencia y capacidad para los mismos, y el Gobierno, entendiendo esto, ha querido premiar estas especiales deidades de sabiduría del conde de Sagasta, nombrándole para tan elevado cargo.

El conde de Sagasta hizo uso después de la palabra, para agradecer a todos y al Gobierno su designación y las frases laudatorias que se le habían dedicado.

Para terminar habló el doctor Corteza, que presentó al Consejo a su nuevo presidente, al que igualmente tributó elogios.

Mal tiempo

Hay recibido a las prensas el subsecretario del ministerio de la Gobernación señor Guiller, en cuyo únicamente tenía que manifestar que según telegrafista el gobernador civil de Sevilla continúa el mal tiempo.

El tema de las responsabilidades

El miércoles próximo reuniránse su conferencia el exministro de la Guerra, señor vicealmirante de Ezquerra, que comenzó el miércoles último, tratando el tema de las responsabilidades como ministro que fué del Gobierno que se hallaba en el poder cuando se originaron los sucesos de julio del 21, en la zona de Melilla.

La fiesta de la aviación suspendida

El subsecretario de la presidencia, señor Barrios, recibió a los reporteros diciéndoles que el jefe del Consejo, señor marqués del Pino, se hallaba en la toma de Alhucemas, por persistir el temporal de lluvia, hace días iniciado en aquella región.

Gentil hombre como distinción

El Rey, queriendo dar una prueba de distinción al batallón de Cerlénola en la persona del teniente don Luis Casado, único superviviente de la tropa de Melilla en la posición de Igualibarén, lo ha nombrado gentil hombre de Palacio.

Elección de compromisarios

Ayer la Sociedad Matritense de Amigos del País celebró junta para la designación de compromisarios para las elecciones de senadores.

A tiro llovío con un perro

Durante la pasada noche, en los terrenos de París, se oyeron algunos disparos que produjeron un constante alarma en aquella barriada.

Este maloliso se ha sabido que fué debido a que dos guardias dijeron a un perro que perseguían, lo que provocó una corrida de perros consecutivos.

No hay escusa para la Federación Sanitaria

La Federación Sanitaria reclamó cerca del Generalísimo su puesto en la candidatura por Madrid, para que el Gobierno, reconociéndole por ésta la justicia de la posición, pero al ministro de la Gobernación, a pesar de todo lo hecho sobre la imposibilidad manifestó de acceder a sus deseos.

También se examinó otro escrito del portavoz general Ayala, en el que hace constar que, haciendo poco tiempo que por el alto Tribunal se dictó el auto de procesamiento, y no habiendo existido modificación alguna en el contenido del mismo, ni ocurrido circunstancias acaecidas, no procedía acceder a la solicitada por el general Navarro.

El Consejo, después de larga discusión, acordó que, así como cuando se dicta auto de procesamiento contra un militar, y éste solicita la revocación para que sea examinado por el auditor, del mismo modo en este caso se dictó el auto de procesamiento, y no procedía acceder a la solicitada por el general Navarro.

Una sumaria contra varios generales, jefes y oficiales

El próximo día 18 se reunirá el pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina, para ver la causa seguida contra un teniente general, al general de brigadas, un comandante de guerra, un coronel, un capitán médico, hoy comandante, y varios jefes y oficiales, pertenecientes, en el año 1916, al tercer establecimiento de Remonta, en Ecija, acusados por el delito de retención de fondos particulares, prohibido firmemente por varias disposiciones del ministerio de la Guerra, la última una firmada por el exministro general Linares.

El fiscal pide para los procesados la pena de muerte, cuatro meses y veintiún días de prisión.

Los inspectores provinciales de Hacienda

El subsecretario de Hacienda señor Beltrán de Lugo, ha manifestado hoy a los periodistas que el ministro señor Villanueva ha firmado una Real orden disponiendo que en lugar de la permanencia forzada de los nombramientos de inspectores provinciales, los delegados de Hacienda enviarán la tercia correspondiente de tres funcionarios para el informe y designación de la inspección general de Hacienda.

Enfermo ilustre

Se encuentra enfermo de rigurosa gravedad el sabio católico doctor Ortega Moreno, exsenador del reino.

El arbitrio sobre la volatería

Una comisión de vendedores de aves ha visitado al ministro de Hacienda; en solicitud de que no se autorice el nuevo arbitrio sobre las volaterías, porque ello se iría agravando más para la vida comercial.

El señor Villanueva dijo a los comisionados que era un arbitrio que se había autorizado a los Ayuntamientos por Real orden de 15 de Enero último, por estar así designado en la ley de presupuestos, y ser un recurso tributario solicitado por algunos Ayuntamientos.

La Junta directiva del Ateneo

Mañana se verificará en el Ateneo la elección de la nueva Junta directiva. Los promotores de la dimisión de la Junta directiva presentarán la candidatura de Otero y Gallardo, partidaria de que el tema de las responsabilidades no constituya por el solo la atención total del Ateneo, sino que es misión de la sección de Ciencias Morales y Políticas.

En cambio los partidarios de la Junta directiva mantienen al señor Buyl y entienden que la campaña pre responsabilidades debe ser hoy la atención del Ateneo antes que su labor cultural.

La primera fábrica de Lino-leum

Hoy estuvo don Antonio Maura con su hijo el conde de la Montaña y el senador señor Semprún en el Círculo de la Piel, examinando la primera fábrica de Lino-leum que se ha instalado en España.

El conde de Sagasta hizo uso después de la palabra, para agradecer a todos y al Gobierno su designación y las frases laudatorias que se le habían dedicado.

Para terminar habló el doctor Corteza, que presentó al Consejo a su nuevo presidente, al que igualmente tributó elogios.

Mal tiempo

Hay recibido a las prensas el subsecretario del ministerio de la Gobernación señor Guiller, en cuyo únicamente tenía que manifestar que según telegrafista el gobernador civil de Sevilla continúa el mal tiempo.

El Patron de los alabarderos

Este mañana se han celebrado en Palacio varias fiestas para conmemorar la festividad de San Hemanegilda, Patron de los alabarderos.

Se celebró una misa en la capilla de Palacio con asistencia S. M. la Reina doña María Cristina.

Los alabarderos, en traje de gala, presenciaron la ceremonia desde la galería de cristales.

Por la tarde, a presencia de S. M. la Reina doña María Cristina, se verificó el acto de distribución de cartillas de ahorros a las hijas de los alabarderos.

Entre condes

Está siendo muy comentada la conferencia que anoché celebraron el conde de Romanones y el conde de Bugalat, en la cual éste se le quejaba del trato poco amistoso que el Gobierno venía empleando con sus amigos políticos, es los distritos por donde presentan sus candidaturas, lo cual lamentaba, para, en su día, exigir las debidas explicaciones a esta conducta para con los suyos.

El Consejo de ministros del martes

Probablemente hasta el martes de la semana próxima no se volverá los ministros a reunir en Consejo, por no haber asuntos que lo reclamen y solo existe de urgencia el pliego electoral, ya que los expedientes no pueden ser despachados.

De provincias

BARCELONA

"El Diluvio" y el juego a los prohibidos

Barcelona 14.—"El Diluvio" en su editorial de hoy, prosigue su sumpia contra el Juez, diciendo que cuando se juega a los prohibidos a los prohibidos y se habla fundado el Comité benéfico que recogió los fondos de este viernes, se entregaban para el sostenimiento del Hospital Clínico unos setenta mil duros anuales, siendo tan angustiosa su situación, que los estudiantes de Medicina han organizado un partido de fútbol para arbitrar fondos para tan humanitarial fines.

Como verá el gobernador civil señor Raventós, en Barcelona se sigue jugando a los prohibidos aun cuando no tan escandalosamente, pero si por una clase privilegiada que supera y coliza, para el gobernador civil, para el Gobierno civil, y no sabemos a donde van a parar estos cotizaciones y estos fondos, a no ser que lo sea para la próxima lucha electoral o para otros fines.

Esperamos que el señor Raventós nos aclare esta duda o al menos indique a donde se envían estos fondos que ahora produce el Juez, en mayores proporciones, porque su cotiza más fuerte, y a qué centro benéfico se designan dichas sumas que deberá ser ya cuantiosas.

No dejaremos el camino impunito en esta campaña hasta que estos cotizaciones queden totalmente ventiladas. Por hoy nada más, señor Raventós.

Para acabar con el terrorismo

Barcelona 13.—La corporación de Sindicatos libres anuncia públicamente que prepara, para darlo en breve a la publicidad, un extenso manifiesto, en el cual se relatarán con exactitud todos los hechos lucrativos cometidos por el terrorismo en Cataluña y los hechos vandálicos que viene cometiendo esa organización terrorista, y al efecto dar a conocer los nombres de todos esos individuos criminales que forman las bandas de pistoleros, así como las cantidades que por tales hechos perciben, de donde les reciben y quienes se les entregan.

Quien sólo espera prestar un servicio a la sociedad y a la justicia, para que así sea firme y decididamente contra sus autores.

Candidato por la capital

Barcelona 13.—Por acuerdo de la Acción Católica se ha designado candidato para las elecciones, por la capital, a don Antonio Rovira Virgili.

El subsecretario de Hacienda señor Beltrán de Lugo, ha manifestado hoy a los periodistas que el ministro señor Villanueva ha firmado una Real orden disponiendo que en lugar de la permanencia forzada de los nombramientos de inspectores provinciales, los delegados de Hacienda enviarán la tercia correspondiente de tres funcionarios para el informe y designación de la inspección general de Hacienda.

Contra un secretario

Barcelona 13.—Cuando examinaba por la plaza del Pino el secretario del Sindicato libre Legüila, notó que a regular distancia le seguían dos individuos que le infundían sospechas, denunciando el hecho a los agentes, que procedieron a su detención, siendo encarcelados y conducidos a la comisaría del distrito.

HUELVA

El exministro Burgos Mazo felicitó al Supremo de Guerra

Huelva 13.—El exministro conservador, Burgos Mazo, ha dirigido al presidente del Tribunal Supremo de Guerra y Marina un telegrama de felicitación por su actuación en el Supremo, en el cual hace constar que pocas veces en el curso de la historia se ha realizado labor en España más redentora que la que viene realizando el Supremo de Guerra y Marina en favor de la patria, en su honor y por su regeneración ante la ruina que le amenaza. Las tropas del ejército él mismo las está surgiendo, rehabilitando de nuevo ante el pueblo.

A los hermanos clavos toca, pues, seguir el ejemplo de por grado o por fuerza y contrariamente, marcharán ser barrios del campo político en que militan.

En su vista, dice el señor Burgos, envía su entusiasta felicitación al Supremo y de admiración y adhesión a sus resoluciones de justicia.

MALAGA

Marcha del Alto Comisario a Ceuta

Málaga 13.—Anoché en el crucero "Reina Regente" marchó con rumbo a Ceuta el Alto Comisario de España, señor Silveira, el cual se negó a hacer ninguna clase de declaraciones respecto de la marcha de los asuntos de Marruecos, sino que ajustaría su conducta a los acuerdos adoptados por el Gobierno.

Dejó entrever que dentro de quince días estará de regreso nuevamente con dirección a Madrid, y entonces puede que ya diga algo de África.

Se han recibido noticias en esta capital de que el Alto Comisario ha llegado a Tetuán sin otra novedad.

Una invitación al ministro de Fomento

Málaga 13.—El Ayuntamiento acordó invitar al ministro de Fomento, señor Gaspar, a la inauguración del pantano "El Agujero".

SEVILLA

El ministro de la Guerra, discursos

Sevilla 13.—Esta mañana a las diez se ha verificado en el gobierno civil la presentación al ministro de la Guerra de los generales, jefes y oficiales de los Cuerpos de la guarnición.

Asistieron el capitán general de la región, Infante Don Carlos, todos los generales con mandos en plaza y jefes y oficiales en comisión de los Cuerpos de la guarnición.

El señor Alcalá Zamora pronunció un breve discurso, haciendo constar que había que abordar dañidamente todos los problemas que invierten una relación íntima con el Ejército, en lugar de rebajar su situación por muy infrascritas y difílidas que fueran, y podría decir sin temor de engaño de ninguna clase que había que suprimir todo lo reflejo, ficticio y burócratico para que el sacrificio del interés pequeño fuera compensado con aquello que hubiera de respetarse.

Habido de la fuerza y del derecho, como base para que España pudiera marchar al unísono de las demás naciones de Europa; ejecutó a hoher efectivo el efecto cumplimiento de las leyes del reino, dando el ejemplo, aun cuando fuera doloroso, lo que hace el Ejército, que hoy causa la admiración entusiasta del país y que constituye su timbre de honor y de gloria.

Terminada la presentación, el ministro de la Guerra marchó al palacio del Ayuntamiento, donde donde marchó al Círculo, para la visita del jefe del regimiento de la Guardia Civil, y el de la Infantería, y el de la artillería, y el de la marina, y el de la aviación.

Según anotó, deseo era de la directiva del "Sporting", no se avisan a mantener por más tiempo el llamado recuerdo de los empates con Sevilla. Era menester que el directorio no derrotase...

Y así, si este parrón: "Y esto ha sido así, porque, a lo que se ve, las directivas del "Sporting", no se avisan a mantener por más tiempo el llamado recuerdo de los empates con Sevilla. Era menester que el directorio no derrotase..."

Así, si este parrón: "Y esto ha sido así, porque, a lo que se ve, las directivas del "Sporting", no se avisan a mantener por más tiempo el llamado recuerdo de los empates con Sevilla. Era menester que el directorio no derrotase..."

Así, si este parrón: "Y esto ha sido así, porque, a lo que se ve, las directivas del "Sporting", no se avisan a mantener por más tiempo el llamado recuerdo de los empates con Sevilla. Era menester que el directorio no derrotase..."

Así, si este parrón: "Y esto ha sido así, porque, a lo que se ve, las directivas del "Sporting", no se avisan a mantener por más tiempo el llamado recuerdo de los empates con Sevilla. Era menester que el directorio no derrotase..."

Así, si este parrón: "Y esto ha sido así, porque, a lo que se ve, las directivas del "Sporting", no se avisan a mantener por más tiempo el llamado recuerdo de los empates con Sevilla. Era menester que el directorio no derrotase..."